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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε τον πιο 

πάνω προϋπολογισμό σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε την 31η Οκτωβρίου 

2019.  Στη συνεδρίαση αυτή κλήθηκε και παρευρέθηκε ο γενικός διευθυντής της Βουλής 

και άλλοι υπηρεσιακοί αρμόδιοι. 

 Όπως είναι γνωστό, με την Ενδέκατη Τροποποίηση του Συντάγματος [Αρ. Νόμου 

100(Ι) του 2019] με την οποία θεσπίσθηκε η οικονομική αυτονομία της Βουλής, από τούδε 

και εις το εξής ο ετήσιος προϋπολογισμός της Βουλής συνιστά διακριτό μέρος του 

κρατικού προϋπολογισμού. 

 Συναφώς, αφού συνταχθεί από τον Πρόεδρο της Βουλής, σύμφωνα με τις ευρύτερες 

δημοσιονομικές συνθήκες και τηρουμένων των εκάστοτε καθοριζομένων από την 

εκτελεστική εξουσία ανώτατων ορίων δαπανών, υποβάλλεται στη Βουλή προς έγκριση 

με απόφαση του σώματος, ακολούθως δε καταχωρίζεται αυτούσιος στον προϋπολογισμό 

της Δημοκρατίας για το οικονομικό έτος στον οποίο ούτος αφορά. 
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 Ο προϋπολογισμός της Βουλής των Αντιπροσώπων για το οικονομικό έτος 2020 

προβλέπει συνολικές δαπάνες €46.923.543, εκ των οποίων ποσό ύψους €27,3 εκατομ. 

αφορά σε τακτικές δαπάνες και ποσό ύψους €19,6 εκατομ. σε αναπτυξιακές δαπάνες.   

 Ειδικότερα, από το σύνολο των προϋπολογισθεισών δαπανών, οι κυριότερες 

πρόνοιες αφορούν: 

1. Ποσό ύψους €5.031.818 αντιστοιχεί στις βουλευτικές αποζημιώσεις και στα 

επιδόματα βουλευτών. 

2. Ποσό ύψους €7.669.702 σε μισθούς του προσωπικού. 

3. Ποσό ύψους €3.766.555 σε λειτουργικές δαπάνες. 

4. Ποσό ύψους €19.040.000 για το νέο κτίριο της Βουλής. 

5. Ποσό ύψους €10.999.091 για τη χρηματοδότηση των πολιτικών κομμάτων, το οποίο 

αναλύεται ως ακολούθως: 

α. €6.649.451 τακτική χρηματοδότηση, 

β. €4.008.000 για μίσθωση υπηρεσιών για κοινοβουλευτικούς συνεργάτες, 

γ. €314.640 για επιχορήγηση των οργανώσεων νεολαίας των κοινοβουλευτικών 

κομμάτων, 

δ. €27.000 για κάλυψη των συνεισφορών τους στα αντίστοιχα πολιτικά κόμματα 

της ΕΕ. 

 Κατά τη συζήτηση του υπό αναφορά προϋπολογισμού, ο γενικός διευθυντής της 

Βουλής προέβη σε εκτενή ενημέρωση της επιτροπής για σημαντικά ζητήματα που 

αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του νομοθετικού σώματος.  Ειδικότερα, αναφέρθηκε 

στα προβλήματα που παρουσιάζει η υφιστάμενη κτιριακή υποδομή, όπως και σε θέματα 

τεχνολογικής αναβάθμισης της Βουλής, ενημερώνοντας την επιτροπή για τα ακόλουθα: 

1. Έχει ολοκληρωθεί και λειτουργήσει η επέκταση του υφιστάμενου κτιρίου, όπου 

έχουν ήδη εγκατασταθεί νεοπροσληφθέντες λειτουργοί, γεγονός που έχει 
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απαμβλύνει το οξύ στεγαστικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η Βουλή τα τελευταία 

χρόνια. 

2. Έχουν αναληφθεί ενέργειες με σκοπό την επαναπροκήρυξη πριν από το τέλος του 

τρέχοντος έτους διαγωνισμού για το νέο κτίριο της Βουλής των Αντιπροσώπων και 

το αρχαιολογικό πάρκο στον λόφο του Αγίου Γεωργίου με τη μέθοδο Μελέτη-

Κατασκευή-Συντήρηση.  Όπως είναι γνωστό, μετά την προκήρυξη του αρχικού 

διαγωνισμού για το εν λόγω έργο την 21η Μαρτίου 2019, διαπιστώθηκε ότι η 

χαμηλότερη τιμή με βάση τις υποβληθείσες στις 2 Ιουλίου 2019 προσφορές ήταν 

κατά τριάντα έξι τοις εκατόν (36%) υψηλότερη από την εκτιμώμενη αξία του έργου, 

με αποτέλεσμα ο διαγωνισμός να έχει ακυρωθεί.  Σημειώνεται ότι από το συνολικό 

κόστος υλοποίησης του έργου το εβδομήντα πέντε τοις εκατόν (75%) αφορά στην 

ανέγερση του κτιρίου της Βουλής, το πέντε τοις εκατόν (5%) στην ανάπλαση του 

αρχαιολογικού χώρου και το υπόλοιπο είκοσι τοις εκατόν (20%) στη συντήρηση του 

όλου έργου για δέκα έτη. 

3. Ολοκληρώνεται εντός του Νοεμβρίου 2019 η αποκατάσταση διατηρητέου κτιρίου 

πλησίον της Βουλής, η οποία αναλήφθηκε με πρωτοβουλία του Προέδρου της 

Βουλής, στο οποίο θα στεγασθεί το «Σπίτι του Πολίτη» και στο οποίο 

προγραμματίζονται πολλαπλές δραστηριότητες συναφούς φύσης. 

4. Έχει προχωρήσει μεταξύ άλλων η ηλεκτρονική αναβάθμιση της Βουλής με την 

ψηφιακή διεξαγωγή των συνεδριάσεων της ολομέλειας και των επιτροπών και 

μηδενική χρήση χαρτιού. 

 Σημειώνεται ότι εντός του 2020 προγραμματίζεται η σύνταξη νομοθεσίας, με σκοπό 

τη ρύθμιση της επιμέρους διαδικασίας εκτέλεσης του προϋπολογισμού της Βουλής 

σύμφωνα με τη σχετική συνταγματική διάταξη.   
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, λαμβάνοντας 

υπόψη όλα τα πιο πάνω, υποβάλλει με την παρούσα έκθεσή της σχέδιο απόφασης για 

την έγκριση από το σώμα του προϋπολογισμού της Βουλής των Αντιπροσώπων για το 

έτος 2020, κατ’ επιταγή της σχετικής συνταγματικής διάταξης. 
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